Uitwerkingen examen Meetkunde-B 1934 RK (1
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Opgave 1

In onderstaand figuur is de omgeschreven cirkel van driehoek  ABC  getekend en de bissectrice van  
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 .  Deze  snijdt de cirkel in punt  F’.  We laten zien dat dit punt  F’  het punt  F  uit de opgave is.
De gelijkheid van de hoeken  ACF’   en  F’CB  betekent  dat  de bogen  AF’  en  F’B  gelijk zijn.

Dit impliceert dat de omtrekshoeken  ABF’  en  BAF’  gelijk zijn en dus is driehoek  AF’B  gelijkbenig.

Het gevolg is dat  F’  ook op de middelloodlijn van  AB  ligt, zodat  F’  =  F (het snijpunt van de cirkel en de middelloodlijn van  AB).  Verder wordt  F’  nu met  F  aangeduid.
Vierhoek  AF’BC  is dus een koordenvierhoek waaruit volgt dat 
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  en  
[image: image4.wmf]ABFACF

Ð=Ð

 .

Hieruit volgt de gelijkvormigheid van de driehoeken  
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  en  
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 waaruit volgt  
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  en dus  
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Opgave 2

Op grond van de stelling van Thales zijn de driehoeken  ABD  en  ABC  rechthoekig.

De stelling van Pythagoras in deze driehoeken geeft  
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  resp.  
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Tegelijkertijd geldt  
[image: image12.wmf]2

(2)

CEAEEBpq

=´=´+

   en   
[image: image13.wmf]2

(2)

DFBFAFqp

=´=´+

 .

Uit bovenstaande betrekkingen volgt nu het stelsel vergelijkingen 
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Aftrekken van deze twee vergelijkingen levert na een eenvoudige herleiding  
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Substitutie van  
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  in de eerste vergelijking leidt tot 
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 zodat  
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De gevraagde lengtes zijn derhalve  
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 zodat de straal van de cirkel  5  bedraagt.
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Opgave 3

Opmerking:  in de tekening zijn, om een acceptabele figuur te krijgen,  de volgende lengtematen en hoekgroottes gekozen:  AB = 12 cm, straal  
[image: image23.wmf]a

r

 van de cirkel  =  2,5 cm,  
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De constructie kan als volgt verlopen.

1)  Teken  
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  en pas op een van de benen het lijnstuk  AB  af.

2)  Construeer de lijnen op afstand  
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  van en evenwijdig aan de benen van 
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.  Hun snijpunt is  M.

3)  Teken de cirkel met middelpunt  M  die de benen van  
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  raakt.

4)  Construeer m.b.v. een standaardconstructie vanuit  A  de raaklijn aan de cirkel.

5)  Teken  
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 zodanig dat één been op de zojuist getekende raaklijn ligt (
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 in de tekening) 

      en construeer vanuit  M  de loodlijn op het been dat niet op de raaklijn ligt (hier  PR).  

      Deze loodlijn snijdt de cirkel o.a. in punt  S.
5)  Construeer in punt  S de raaklijn aan de cirkel, d.i. de loodlijn door  S op  MS.  

      Deze snijdt een van de benen van  
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  in  C  en de raaklijn door  A aan de cirkel in  D.

6)  Voltooi vierhoek  ABCD
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